

2015年9月2日 星期三

都市新闻

责编 高宏宇 校对 禹华 电话 56568170 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS



慈善微电影颂扬抗战老兵

"军号精神"传递正能量

本报讯(记者李娜实习生白雪)昨日, 由郑州慈善总会筹划拍摄的郑州慈善微电 影《军号嘹亮》正式发布,这是继2012年《阳 光慈善温暖郑州》、2013年《志愿者》、2014 年《遗产》之后郑州慈善总会筹拍的第四部 慈善微电影,同时也是我市首部以关爱老兵 为主题的微电影。

《军号嘹亮》讲述了抗战老兵退伍后,力

争不给国家政府添麻烦,过着普通的日子。 与此同时,他时刻不忘老班长临终前的遗 愿,在自己并不富裕的生活中,继续帮助老 班长生前资助的贫困孩子,用实际行动来体 现新"军号精神"——感恩、念善。老兵的孙 子李强出生在上世纪80年代末,起初对爷 爷的行为不理解,但通过一封来自于被爷爷 资助的贫困学生的信,慢慢地开始改变。同

时,他也加入到奉献爱心的队伍中,让正能 量传递,帮助周围需要帮助的人,传承了爷 爷的"军号精神"。

该片通过朴实的拍摄手法、原生态的表 现力以及环环相扣的情节,引人入胜。微电

即日起,市民可在郑州慈善网、优酷网 等网站观看此微电影。



老核内容

包括目标责任书明确的重点工作任务

空气质量劣于上年不能评先

我市本年度环保目标考核办法出台

空气质量好不好、水质达不达 标,将直接与单位年度环保目标考核 挂钩。昨日,市政府办公厅印发《郑 州市2015年度环境保护责任目标考 核办法》,今年的环保目标"大考"涉 及蓝天工程、碧水工程、乡村清洁工 程、总量减排、环境安全、重点工作等 六大方面,明年年初,各县(市、区)、各 管委会和市各相关单位环保目标"答 卷"要统一上交。

日常督查作为考核重要依据

根据考核方法,市环保局要强化环保 目标管理,加强日常督查力度,严格目标 考核制度。日常督查情况将作为年终目 标考核的重要依据。2016年年初,对各县 (市、区)、各管委会和市各相关单位环境保 护目标完成情况进行统一考核,并将考核 结果报市政府。

考核结果分3个档次

《办法》明确,政府环境保护责任目标 考核结果分为先进、完成、未完成3个档 次。县(市)前两名、区前两名和管委会第 一名为年度目标完成优秀单位,各相关单

治理扬尘污染的个性之举。

东风路办事处

巩固成果 自查找不足

"不惧"媒体曝光,反而"自我找碴",依靠"双向监 督",致力巩固整治成果。这是金水区东风路街道办事处

在市民和媒体的监督下,东风路办事处不仅接受各方提

出的意见,还开展了"自我找碴"行动——他们从办事处各科

室抽调9名工作人员组成督查组,每组3人,兵分三路,每天

不间断对辖区内背街小巷街边垃圾、工地扬尘、饭店油烟及

小区垃圾清运等工作进行暗查,并将问题拍摄记录下来。随

后,在每周两次召开的总结会上进行播放,让涉事单位"红红

脸,出出汗"。对容易整改的问题立刻整改,不易解决的问题

个多月了,由刚开始每周二三十条问题的影像记录,到现在

的寥寥几条,东风路办事处用"自我找碴"的新型工作方

如意湖办事处

设专管员 排查餐饮油烟污染

影响空气质量的餐饮店油烟污染进行排查,截至目前,应安

摸底排查,对辖区内产生油烟污染餐饮企业基本情况、油烟

净化设施配置及运行情况进行全面排查,并将餐饮油烟纳

入网格化管理,设立专管员,牵头协调落实餐饮业油烟污染

控制,每天对辖区餐饮企业进行筛查,确保新增餐饮企业早

发现,营业餐饮企业情况日更新。对没有安装油烟净化器

的餐饮店,办事处责令其整改,未对老设备进行定期清洗维

护的,则要求其制定油烟净化过滤器清洗制度,指定专人或

聘请专业公司定时清洗。此外,办事处还建立台账销账制

度,严抓新增餐饮企业和未安装油烟净化设施企业管理,每

天对辖区餐饮企业油烟净化器安全进行再次筛查统计,确

认成功安装后才进行销账。

装油烟净化器的293家餐饮店已经全部安装完毕

郑东新区如意湖办事处结合辖区实际,设立专管员对

连日来,如意湖办事处对辖区411家大小餐饮店预先

如今,东风路街道办事处"自我找碴"工作已经持续一

大家讨论解决,很多"陈年旧账"就这么被化解了。

式,在践行"保卫蓝天"行动中初见成效。

ガラ	小木口小	考核内 苷	
	蓝天工程	包括可吸人颗粒物 (PM10)、细颗粒物(PM2.5)浓度削减、城市环境空气优良天数、大气污染防治重点工程指标	
2	碧水工程	包括地表水环境质量、城市集中式饮用水水源地取水水质指标	
3	乡村清洁工程	包括生态创建、农村环境综合整治、规模化畜禽养殖企业污染治理验收指标	
	总量减排	包括四项主要污染物年度总量减排、重点减排 项目、污染减排监测体系指标	
5	环境安全	包括不发生因企业违法排污和其他突发事件处置不当引发的环境污染事件,不因环保问题引起群体性信访事件,实现辐射事故零发生率	

位前10名为优秀单位。考核结果参照考 核得分由市环保局研究提出意见后报市 政府确认,并向社会公开。

重点工作

호문 环保日标

再来看看哪些情况不能参与年度评 先。《办法》规定,空气环境质量中可吸入 颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)浓度值 与2014年相比上升的,地表水责任断面水 质达标率(达标率在80%以上的除外)与 2014年相比下降的,不能评定为年度环保 目标完成优秀单位。

凡被国家、省、市实施区域限批的县 (市、区)政府、管委会,不得评定为年度环 保目标完成优秀单位。凡未按时完成年 度目标任务或市委、市政府安排的具体任 务未完成的市直局委,不得评定为年度环 保目标完成优秀单位。

环保目标进展缓慢将被约谈

环保工作哪家做得好? 那要看看谁 的分数高。按照《方案》,环保工作做得好 不好,目标进展快与慢,被通报批评还是 被表扬等情况,都会直接影响考核结果。

政府环保责任目标进展缓慢、区域或 流域环境质量出现恶化的,按照规定,对 相关县(市、区)政府、管委会实行约谈。凡 被市环保局实行约谈的,每约谈1次从考 核总分中扣1分;凡被市政府实行约谈的, 每约谈1次从考核总分中扣3分;凡被省 环保厅实行约谈的,每约谈1次从考核总 分中扣5分;凡被省政府实行约谈的,每约 谈1次从考核总分中扣7分。

各县(市、区)单项环保工作被通报批评 了,将要扣分,被表扬的,实行加分;被新闻 媒体曝光了,要被扣分,被正面报道的,将 加分;依托网格化管理推动环保工作成绩 突出的要加分,工作不到位的被扣分。

不仅如此,各县(市、区)因辖区企业环 境违法被挂牌督办或列入黑名单的,进行 扣分。被市级挂牌督办或列入黑名单的, 每家次扣1分;被省级挂牌督办或列入黑 名单的,每家次扣3分;被国家挂牌督办或 列入黑名单的,每家次扣7分。

创新举措 狠抓落实

中原区强力推进大气污染治理

新型城镇化加速推进,棚户区改造进入关键阶段。中原区坚持"两手抓、两手硬", 在强力推进大棚户区改造同时,将大气污染治理摆在突出位置,以背水一战、决战决胜 的态度和决心,多措并举,全力以赴,实现大棚户区改造和大气污染治理工作的"两不 误、两促进"

创新模式 严控工地扬尘

创新征迁控尘模式。中原区 在实施村庄改造时,科学安排进 程,创新控尘作业模式,对三环内 采取封闭式作业,设计封闭大棚, 对拆迁建筑进行外部封闭、内部雾 化,然后实施征迁。对三环外委托 企业研制8台控尘喷洒吊车,结合 雾炮、洒水车等机械,集中采取高 空喷淋、炮车雾化、地面洒水等"上 中下、立体式"方式,既加快了大棚 户区改造的进度,又最大程度降低

同时,做好垃圾清运及控尘工 作。中原区19个征迁工地、638万 立方米存量建筑垃圾,已有13个 完成垃圾清运,清运率86%,三环 内建筑垃圾已基本清运完毕,三环 外预计9月底完成清运。

突出重点 抓实四个治理

高标准治理工地扬尘。以后 牛庄精品工地为标杆,全方位推行 高空喷淋、黄土绿化、空地硬化等 工地扬尘治理硬性标准。实施建 设施工精细化管理,对基坑开挖、 桩基施工、主体建设等环节,制定

不同扬尘治理标准。中原区保障 整治资金,累计投入9500万元,用 于工地扬尘治理,完成覆盖570万 平方米,绿化314万平方米,硬化 176万平方米。

精细化治理道路扬尘。以道 路"无尘化"为目标,提高保洁标 准,投资1000万元购置22台小型 环卫清扫车和10台道路吸尘车, 该区机械化清扫率提高至80%。 增加洒水频次。对辖区内与干线 公路相连接的24条道路连接口, 进行硬化或铺撒石子整治。

强化重点区域综合整治。中 原区在辖区12个街道办事处布点 安装大气环境监测仪,通过各监测 点数据查找污染源及辐射区域,确 保大气污染治理工作的精准化、快 速化。

狠抓油烟排放治理。在全市 率先安装油烟在线监测系统,还试 行在重点区域居民楼,加装烟道及 净化装置,实行油烟集中净化排放。

建章立制 实现治污常态化

在大气污染治理实践中,中原 区通过"摸清底数、制定方案、全民 动员"三项举措,建立完善"分包、 督查、问责"三种机制,深化措施, 细化标准,实现大气污染治理工作

依托三级网格,对全区所有污 染源进行全面排查,摸清底数,相 继制定出台工地扬尘污染整治、重 点区域环境综合治理等专项整治 方案。对全区144处工地、649家 企业作坊、792处饭店等治理对象, 进行多渠道、多方式、全方位宣传 动员,初步形成了全民发动、全民 参与、全民治理的强大合力和浓厚 氛围。

中原区还建立了由区委常 委、区政府领导联系分包12个办 事处,安排50个区直部门、近800 名干部下沉至办事处,共同分包, 共同担责;推行"三级督查"机制, 每天对分包区域进行专项督查, 各职能局委每天对各自承担的工 作任务进行专业督查;严格落实 "党政同责、一岗双责""三级问 责"机制,加大问责力度,对分包 责任、落实整改、工作成效等方面 出现问题的,交区纪委监察局进 行问责,目前已对23名科级领导 干部实施了问责。

郑州报业集团全媒体记者 孙志刚 覃岩峰 党贺喜 董艳竹

经三路—城东路下穿金水路隧道下月完工

13 棵法桐近期将迁移

本报讯(记者张倩)昨日,记者从经三路一城东路下穿金水路 隧道工程项目部获悉,目前该工程隧道主体已经贯通,预计在10 月底完工。工程范围内,13棵法桐因路面拓宽施工需要将在近期 迁移。

经三路一城东路下穿金水路隧道工程项目部相关负责人告诉 记者,在隧道主体贯通后,施工重点已转至新建地面道路的路面拓 宽衔接工程,根据工程设计,金水路上有33棵法桐位于新拓宽的机 动车道和非机动车道上。后经规划、交管等部门协调优化方案,最 终确定33棵法桐中须迁移的共有13棵,金水路城东路口西南角有 10棵、金水路经三路口东北角有3棵。工程完工后,没有迁移的20 棵法桐将留在机动车道和人非通道之间,不影响交通通行。

市园林局相关负责人表示,13棵法桐的迁移工作将在9月3 日后进行,具体迁移时间将会放在夜间进行,减少迁移工作对车辆 和行人的困扰。在法桐迁移前,将会对法桐进行大"瘦身",减掉枝 叶,然后采用吊车对树干进行挪移。据了解,迁移的法桐中,相对 较小的树木将会补到我市其他市政道路及生态廊道上。对于树干 直径较大、种植年代较久的树木,将会迁移至工业广场、荥阳高村、 圃田等地。

5日、6日晚间

金水路部分路段封闭施工

本报讯(记者张倩)昨日,从未来路下穿金水路隧道工程项目部 传来消息,在未来路金水路交叉口东侧30米处,南北方向正在建设一 座人行钢天桥。因9月5日、6日22时至次日凌晨6时30分两段时间 内,需进行天桥吊装施工作业,考虑到车辆及行人行驶安全,天桥吊 装作业施工期间,需对金水路(未来路至玉凤路段)进行全封闭。

据了解,金水路未来路东侧30米处的人行天桥长70.2米,宽6 米,高约5米,供行人横穿金水路使用,天桥两侧各设置两座手扶 电梯和步梯。未来路下穿金水路隧道工程项目部相关负责人告诉 记者,待天桥吊装作业结束后,将对天桥进行装饰,天桥将于本月 底建设完成,同未来路下穿金水路隧道同步投入使用。9月5日、6 日晚间,金水路(未来路至玉凤路段)封闭施工期间,过往车辆还需 通过周边道路绕行。

汽车中心站"爱心链"助学

大学新生购车票享优惠

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李春香)记者昨日获悉,由于今 年是交运集团汽车中心站帮扶旅客基金组织——"爱心链"成立 20周年,汽车中心站即日起推出"爱心链"助学两项活动,大学新 生到中心站乘车将享受优惠。

活动一:为50~100名特困大学新生办理省内线路车票"五折 优惠卡"1张,并赠送省内线路车票"八折优惠卡"4张和中心站金 象户外自助游活动现金抵用券5张。特困大学生可凭学校出具的 相关证明到中心站领取。

活动一,向久大中去院校新生赠送中心站省内线路车票"八折 优惠卡"4张和中心站金象户外自助游活动现金抵用券5张,大学 新生凭录取通知书或学校相关证明均可领取。

汽车中心站将在车站内下客区和火车站西广场设立服务点,大 学新生凭录取通知书或学校相关证明到服务点领取优惠卡,不熟悉 车站环境的也可到值班站长室办理,活动截止日期为9月15日。

加开15趟专列 郑州 服务赴疆棉农 铁路局

本报讯(记者 聂春洁)当前是中国最大的棉区新疆棉花成熟 的季节,为满足卦疆务工人员的出行需求,郑州铁路局将在郑州、 商丘、许昌、宁陵、新乡至乌鲁木齐间加开15趟棉农专列。

记者了解到,郑州车站定于8月30日,9月9日、14日,加开郑 州至乌鲁木齐南3147次棉农专列,均为郑州车站始发。

9月4日,在许昌始发3146/7次列车,许昌15:41开车,郑州

16:50到,17:33开车。 9月1日、11日、19日,在商丘始发3147次摘棉列车,商丘

14:40 开车,抵达郑州的时间是17:20。 8月31日,9月5日、10日、15日、16日、20日,宁陵县至乌鲁木

齐南间加开3147次列车,宁陵县15:12开车。

9月6日,新乡至乌鲁木齐南间加开3147次,新乡16:12开车。

即日起,旅客可到火车站售票窗口或各火车票代售点购买预 售期内的车票。需要特别提醒棉农的是,购票及乘车时请务必携 带乘车人有效身份证件,以免给出行带来不便。

一批大中型客货车 多次违法被曝光

本报讯(记者王译博 通讯员邢红军)近期,公安部交管局和省 公安厅交警总队开展"打非治违"集中整治交通违法统一行动,明确 提出要加大对大中型客货车、危化品运输车查处力度,郑州市交警支 队近期重点查处了一批闯禁行,安全设施不全,未按规定安装防护装 置、粘贴反光标识,未按规定喷涂放大号,不按规定车道行驶等道路

经公安网道路交通违法系统查询,交警部门发现部分运输企业 车辆交通违法行为较为突出,现对自2015年1月1日以来多次违法 大中型客货车、危化品运输车辆以及运输企业予以曝光(见右表)。 其中,豫AB8848、豫A96107的客运车辆闯禁行均达50次以上。

下一步,交警部门要将这些交通违法较多车辆抄告市交通运输、 安监等部门,并联合政府相关职能部门对车辆所属企业负责人、车辆 所有人进行约谈,限期整改;督促运输企业、车辆所有人及时处理交 通违法,消除交通安全隐患;督促运输企业、车辆所有人依法依规对 违法驾驶人进行处罚;督促运输企业、车辆所有人认真履行安全主体 责任,严格落实各项安全生产制度,不断加强对所属车辆驾驶人的安 全教育与管理,积极预防道路交通事故。

大中型客车

序号	号牌号码	车辆所有人	违法 次数
1	豫 A96107	河南恒达汽车服务 有限公司	60
2	豫 AB8848	河南易程旅游汽车服务 有限公司	51
3	豫 A88220	河南明珠汽车租赁 有限公司	37
4	豫 AJ7299	河南锦程汽车旅游服务 有限公司	30
5	豫 AA3207	郑州市公共交通总公司	26
6	豫 AA2307	郑州市公共交通总公司	26
7	豫 AA3903	郑州市公共交通总公司	25
8	豫 AA3857	郑州市公共交通总公司	25
9	豫A90680	郑州市公共交通总公司	25
10	豫 AA3597	郑州市公共交通总公司	25

危化品运输车

序号	号牌号码	车辆所有人	违法 次数
1	豫 AL0038	河南亚立货物运输 有限公司	61
2	豫 A99598	中国石油天然气运输 公司河南分公司	58
3	豫 AJ1738	河南亚立货物运输有限公司	54
4	豫 AJ1708	河南亚立货物运输有限公司	54
5	豫 AL0018	河南亚立货物运输 有限公司	51
6	豫 A98760	中国石油天然气运输 公司河南分公司	50
7	豫 AP7766	郑州利来运输有限公司	47
8	豫 AL1718	河南亚立货物运输有限公司	41
9	豫 AL0019	河南亚立货物运输有限公司	40
10	豫AP6860	郑州利来运输有限公司	31

大中型货车

序亏	亏牌亏码	生物所有人 	次数
1	豫 AU3167	郑州瑞航运输有限公司	182
2	豫 AV8595	郑州诺邦达 物流有限公司	141
3	豫 AK5382	郑州通途货物 运输有限公司	128
4	豫AG1651	许军慧	101
5	豫 AU7132	魏超杰	99
6	豫 AJ2962	郑州市震升顺途运输 服务有限公司	93
7	豫 AV7788	郑州旭东货运有限公司	93
8	豫 AU7238	魏超杰	91
9	豫 AU2606	郑州君腾汽车 运输有限公司	90
10	豫AN5118	范云	85